História Económica e Empresarial 
Ano Letivo de 2019-2020 

Exercício individual




NOME COMPLETO
____________________________________________________________________

NÚMERO __________	TURMA __________
ATENÇÃO:  Por cada resposta certa serão contados 4 valores. A questão 6 não é cotada e destina-se a trabalho em aula. 
Por cada resposta errada nas questões 1 a 5, será descontado meio valor.   Por cada resposta múltipla será descontado meio valor, mesmo que uma das opções esteja certa. 
Não será efetuado desconto em caso de não resposta.
Caso pretenda alterar uma resposta assinalada, deve mencioná-lo por escrito na margem direita da folha.
Em cada uma das 5 questões, assinale a opção certa. Marque a resposta com círculo à volta da letra da alínea escolhida.

1- O mundo, antes do século XIX, poderia ser descrito em termos de sistemas económicos como:
a) Um conjunto de economias locais.
b) Uma única economia global resultando da integração de todas as economias globais 
preexistentes. 
c) Um conjunto de economias-mundo. 
d) Um conjunto de economias globais, autossuficientes.

2-  O Crescimento Económico Moderno constitui uma nova época económica iniciada nos finais do seculo XVIII. Designa uma nova época porque:
a) Todos os sistemas económicos existentes sofreram transformações estruturais nos finais do seculo XVIII.
b) Desde os finais do seculo XVIII, há evidencia de economias cujo PIB varia a taxas inéditas, acima de 1% ao ano, com a população a variar positivamente. 
c) Desde os finais do seculo XVIII que há evidencia de economias cujo PIB per capita varia a taxas inéditas, acima de 1% ao ano, com a população a variar negativamente.
d) Uma vez incidas as transformações estruturais na economia, verificam-se ciclos económicos de duração longa.

3-  O crescimento económico moderno ocorre com transformação estrutural das economias, significando que há:
a) Alteração na composição sectorial do produto: uma importância crescente do sector primário.
b) Alteração na composição sectorial do produto que se identifica com industrialização.
c) Alteração na composição sectorial do produto: uma importância crescente do sector terciário, depois de um período de crescente importância do sector secundário.
d) Aumento do produto.

4-  Segundo A. Gerschenkron (texto 2), quanto mais tarde uma sociedade inicia o processo de crescimento económico moderno, maior é a probabilidade de:
a) Serem mais numerosos os grupos de empreendedores responsáveis por difundir as inovações tecnológicas no sistema económico.
b) Os sectores da indústria mais dinâmicos serem idênticos aos sectores que asseguraram a modernização dos países avançados.
c) A falta de capital para financiar a modernização da indústria ser colmatada com importação de capital e intervenção do Estado.
d)  A Banca ser uma instituição determinante para a disponibilização de financiamento de curto prazo .

5 – No capitalismo pessoal, a propriedade e gestão da empresa:
a) São o resultado do processo de financiamento de longo prazo através do mercado de capitais.
b) Estão dispersas por hierarquias de gestores assalariados.
c) Não são coincidentes, porque as empresas têm gestores profissionais e assalariados. 
d) São coincidentes e estão concentradas nas mãos do proprietário ou de um número reduzido de proprietários.
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